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Cum puteŃi verifica salariatul aflat in concediu medical 

Verificarea prezentei asiguraŃilor aflaŃi în incapacitate temporara de munca la adresa de 
domiciliu sau la reşedinŃa indicată se efectuează de către plătitorii de indemnizaŃii, însoŃiŃi, 
daca este cazul, de un reprezentant al poliŃiei, avându-se in vedere programul individual de 
recuperare recomandat de către medicul specialist şi numai în intervalul menŃionat în 
declaraŃia prevăzuta în Anexa nr. 1, care face parte integranta din normele aprobate prin 
Ordin al ministrului sănătăŃii, al ministrului administraŃiei şi internelor şi al 
preşedintelui Casei NaŃionale de Asigurări de Sănătate nr. 429/112/471 din 
11/17/11 mai 2010.  

Adresa de domiciliu sau reşedinŃa la care urmează a se efectua verificarea este cea 
menŃionată de asigurat prin declaraŃie. Modelul declaraŃiei este prevăzut în Anexa nr. 1 a 
actului normativ menŃionat mai sus.  

Plătitorii de indemnizaŃii pot solicita prezenta reprezentantului politiei cu ocazia verificării 
prezentei asiguraŃilor la adresa de domiciliu sau la reşedinŃa indicată, în vederea desfăşurării 
în condiŃii corespunzătoare a acestei activităŃi, pentru preîntâmpinarea unor situaŃii de risc 
ce ar putea aduce atingere ordinii şi liniştii publice.  

Prezenta reprezentantului politiei poate fi solicitată astfel:  

a) în scris, anterior deplasării reprezentanŃilor plătitorului de indemnizaŃii la adresa de 
domiciliu sau la reşedinŃa indicată de asiguraŃi;  

b) prin apelarea numărului unic de urgenta 112, în timpul procedurii de verificare a 
prezentei asiguraŃilor la adresa de domiciliu sau la reşedinŃa indicata, de către reprezentanŃii 
plătitorului de indemnizaŃii.  

Solicitarea prezentei reprezentantului poliŃiei în situaŃia prevăzuta la art. 3 lit. a) se face 
astfel:  

a) în scris, cu minimum 24 de ore înainte de efectuarea verificării. Unitatea teritoriala de 
poliŃie competentă să răspundă solicitării este cea de pe raza teritorială unde îşi are adresa 
de reşedinŃă asiguratul, adresa consemnată prin declaraŃia prevăzută în anexa nr. 1;  

b) plătitorii de indemnizaŃii au obligaŃia de a comunica unităŃii teritoriale de poliŃie 
competente, în copie conformă cu originalul, actul intern de desemnare a reprezentanŃilor 
săi care efectuează verificarea, modalităŃile de contact a acestora (număr de telefon, fax 
etc.), data şi intervalul orar la care urmează a se efectua verificarea.  

Unitatea teritorială de poliŃie competentă are obligaŃia de a comunica plătitorilor de 
indemnizaŃii, în maximum 24 de ore de la data primirii solicitării, fie datele de contact ale 
reprezentantului său, fie motivul refuzului sau al imposibilităŃii de a desemna un 
reprezentant.  



 

 

În situaŃia în care unitatea teritorială de poliŃie competentă este în imposibilitate de a 
desemna un reprezentant pentru data şi intervalul orar stabilite de plătitorii de indemnizaŃii, 
aceasta poate propune o altă dată şi/sau un alt interval orar, dintre cele menŃionate în 
declaraŃia prevăzută în Anexa nr. 1, pentru care poate desemna un reprezentant.  

În cadrul acŃiunii de verificare, reprezentantul unităŃii teritoriale de poliŃie competente are 
obligaŃia de a acŃiona conform reglementarilor legale cu privire la exercitarea profesiei de 
poliŃist.  

 
  

Tarifele pentru serviciile prestate de InspecŃia Muncii  

InspecŃia Muncii efectuează, prin personalul propriu, analize, expertize tehnice şi acorda 
consultanŃă de specialitate şi consultanŃă în domeniul relaŃiilor de muncă şi al securităŃii şi 
sănătăŃii în muncă, denumite în continuare prestaŃii de servicii, la cererea persoanelor fizice, 
juridice, persoanelor fizice, juridice, persoanelor fizice autorizate şi a altor entităŃi constituie 
în condiŃiile legii. 

Contravaloarea prestaŃiilor de servicii efectuate se suporta de către beneficiarii acestora şi se 
virează în contul de trezorerie sau la casieria Inspectoratului teritorial de munca care 
efectuează prestaŃia. 

In funcŃie de categoria de servicii presate, tarifele care se percep de la persoanele fizice, 
juridice, persoane fizice autorizate şi de la alte entităŃi constituite în condiŃiile legii sunt 
următoarele: 

a) Eliberarea de certificate/adeverinŃe în baza documentelor existente în arhivele 
inspectoratelor teritoriale de muncă, la cererea persoanelor fizice, juridice sau a oricăror 
entităŃi care au dreptul legal de a solicita şi de a obŃine aceste informaŃii, conform Legii 
Arhivelor NaŃionale nr. 16/1996, cu modificările şi completările ulterioare, şi OrdonanŃei 
Guvernului nr. 33/2002 privind reglementarea eliberării certificatelor şi adeverinŃelor de 
către autorităŃile publice centrale şi locale, aprobata cu modificări prin Legea nr. 223/2002. 

Tarif: 40 lei/document 

b) Eliberarea de certificate cu informaŃii extrase din baza de date organizată la 
nivelul InspecŃiei Muncii cu registrele generale de evidenŃă a salariaŃilor depuse de 
angajatori, conform Hotărârii Guvernului nr. 161/2006 privind întocmirea şi completarea 
registrului general de evidenŃă a salariaŃilor, cu modificările şi completările ulterioare şi 
OrdonanŃei Guvernului nr. 33/2002, aprobată cu modificări prin Legea nr. 223/2002. 

Tarif: 10 lei/persoana 

c) Furnizarea datelor din Registrul general de evidenŃă a salariaŃilor pentru 
refacerea conŃinutului sau la angajator, prin preluarea informaŃiilor din baza de date 
organizată la nivelul InspecŃiei Muncii conform Hotărârii Guvernului nr. 161/2006, cu 
modificările ulterioare. 

Tarif: 50 lei/registru de cel mult 1 MB, plus 10 lei pentru fiecare MB suplimentar 



 

 

NU se percep tarife pentru prestarea de servicii de către: 

a) instituŃiile care funcŃionează în subordinea, în coordonarea sau sub autoritatea 
Ministerului Muncii, Familiei şi ProtecŃiei Sociale. InformaŃiile furnizate se utilizează numai în 
scopul menŃionat în mod expres în solicitarea adresată de către aceste instituŃii, cu 
respectarea prevederilor Legii nr. 677/2001 pentru protecŃia persoanelor cu privire la 
prelucrarea datelor cu caracter personal şi libera circulaŃie a acestor date, cu modificările şi 
completările ulterioare. 

b) instanŃele de judecată, organele de cercetare penală, organele de urmărire penală, 
organele fiscale, precum şi oricare alte instituŃii pentru care actele normative prevăd scutirea 
de taxe, tarife şi comisioane. 

c) instituŃiile cu care InspecŃia Muncii a încheiat protocoale de colaborare privind efectuarea 
de prestaŃii cu titlu gratuit, necesare realizării atribuŃiilor acestora, potrivit legii. 
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